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Справка 
о профилактических визитах, проведенных Министерством образования 

и науки Республики Дагестан в отношении образовательных 
организаций и индивидуальных предпринимателей, находящихся на 

территории Республики Дагестан, в 2022 году 
 

Федеральным законом от 31 июля 2020 г. № 248-ФЗ «О государственном 
контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации» 
(далее – Федеральный закон) определен ряд профилактических мероприятий, 
которые могут проводить контрольные (надзорные) органы в отношении 
организаций и индивидуальных предпринимателей (далее – ИП). 

Существенное расширение профилактических инструментов 
контрольно-надзорной деятельности, центральное место среди которых  
занимает профилактический визит, позволяет создать действенный механизм 
взаимодействия контролирующего органа с контролируемым лицом. 

Информирование об обязательных требованиях, предъявляемых к 
деятельности контролируемого лица либо к принадлежащим ему 
(используемым им) объектам контроля, их соответствии критериям риска, 
основаниях и о рекомендуемых способах снижения категории риска, а также 
о видах, содержании и об интенсивности контрольных (надзорных) 
мероприятий, проводимых в отношении объекта контроля исходя из его 
отнесения к соответствующей категории риска, в 2022 году стало 
приоритетным в деятельности Министерства образования и науки Республики 
Дагестан (далее – Минобрнауки РД, Министерство), касающейся 
осуществления переданных полномочий Российской Федерации в сфере 
образования по федеральному государственному контролю (надзору) в сфере 
образования. 

Кроме того, введенный в начале 2022 года мораторий на проведение 
плановых проверок (постановление Правительства РФ от 10 марта 2022 г.  
№ 336) позволил усилить работу Минобрнауки РД в указанной части. 

Так, в истекшем году в отношении образовательных организаций и 
индивидуальных предпринимателей Министерством проведено всего 240 
профилактических визитов, 65 – обязательных и 175 – по инициативе 
контролируемых лиц.  

Из общего количества профилактических визитов 25 состоялось  
в дошкольных образовательных организациях, 183 –  
в общеобразовательных организациях; 6 – в образовательных организациях 
среднего профессионального образования, 10 – в организациях 
дополнительного профессионального образования (далее – ДПО), 6 –  
в организациях ИП (5 дошкольных и 1 ДПО).  

На основании требований пункта 22 Положения о федеральном 
государственном контроле (надзоре) в сфере образовании, утвержденном 
постановлением Правительства РФ от 25 июня 2021 г. № 997, (далее – 
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Положение) обязательные профилактические визиты Министерством 
проведены в отношении 62 контролируемых лиц, получивших лицензию на 
осуществление образовательной деятельности, в срок не позднее чем в 
течение одного года со дня начала такой деятельности, и 3 контролируемых 
лиц, деятельность которых отнесена к категории высокого риска,  в срок не 
позднее одного года со дня принятия решения об отнесении объекта 
государственного контроля (надзора) к категории высокого риска.  

В связи с удаленностью организаций и плохими погодными условиями 
3 обязательных профилактических визита в форме профилактической беседы 
были организованы путем использования видео-конференц-связи.  

В ходе проведения профилактических визитов уполномоченными 
специалистами Управления надзора и контроля в сфере образования 
Минобрнауки РД осуществлен сбор сведений, необходимых для отнесения 
объектов контроля к установленным категориям риска, а также даны 
разъяснения рекомендательного характера с составлением актов о проведении 
профилактических визитов по результатам проведенных профилактических 
визитов. 

Сопоставление объектов федерального государственного контроля 
(надзора) в сфере образования  (далее – объекты) с критериями отнесения их  
к определенным категориям риска, установленным в соответствии  
с Федеральным законом, Положением и приказом Минобрнауки РД  
от 14.09.2022 № 04-02-2-1281, позволило отнести объекты  к категориям 
риска в следующем количественном составе: 2 501 объект низкой категории 
риска, 360 объектов средней категории риска, 5 объектов высокой категории 
риска. 

Нарушениями, выявленными по результатам профилактических 
визитов, в разрезе частотности по их убыванию явились: 
 в нарушение п. 21 ч. 3 ст. 28, ст. 29, ст. 30 Федерального закона от 
29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», 
постановления Правительства РФ от 10.07.2013 № 582 «Об утверждении 
Правил размещения на официальном сайте образовательной 
организации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», 
приказа Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки РФ 
от 14.08.2020 № 831 «Об утверждении Требований к структуре 
официального сайта образовательной организации в информационно-
телекоммуникационной сети «Интернет» и формату представления 
информации» на официальном сайте образовательной организации 
отсутствует информация в отдельных подразделах раздела «Сведения об 
образовательной организации» и (или) документы не обновляются в течение 
10 рабочих дней со дня их создания, получения или внесения в них 
соответствующих изменений / отсутствует официальный сайт – 67/5; 
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 в нарушение п. 7 ч. 3 ст. 28 Федерального закона от 29.12.2012  
№ 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» организацией, 
осуществляющей образовательную деятельность, не согласована с 
учредителем программа развития образовательной организации – 60; 
 в нарушение ст. 12.1 Федерального закона от 29.12.2012  
№ 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», абз. 11 и абз. 17  
п. 16 раздела III «Об утверждении и введении федерального 
государственного образовательного стандарта начального общего 
образования в действие», утвержденного приказом Минобрнауки РФ от 
06.10.2009 № 373 (с изменениями и дополнениями), абз. 4 п. 32, п. 33 
раздела II федерального государственного стандарта основного общего 
образования, утвержденного приказом Минпросвещения России  
от 31.05.2021 № 287, абз. 4 и абз. 14 п. 14 раздела III федерального 
государственного образовательного стандарта среднего общего 
образования, утвержденного приказом Минобрнауки РФ от 17.05.2012  
№ 413 (с изменениями и дополнениями), не принят локальный нормативный 
акт о включении рабочей программы воспитания и календарного плана 
воспитательной работы в основную образовательную программу начального, 
основного, среднего общего образования, в основную образовательную 
программу дошкольного образования – 53; 

в нарушение ч. 2 ст. 30 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ  
«Об образовании в Российской Федерации», п. 24 Порядка приема на 
обучение по образовательным программам начального общего, основного 
общего и среднего общего образования, утвержденного приказом 
Минпросвещения России от 02.09.2020 № 458,  нормативно-правовой акт, 
регламентирующий порядок приема детей в образовательную организацию, не 
актуализирован в соответствии с новым нормативно-правовым актом 
Минпросвещения России (приказ Минпросвещения России от 02.09.2020  
№ 458) – 33;  

в нарушение п. 20 ч. 1 ст. 34 и ч. 1 ст. 35 Федерального закона от 
29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» 
образовательной организацией предоставляются академические права на 
бесплатное пользование библиотечно-информационными ресурсами 
образовательной организации не всем обучающимся, а именно: на время 
получения образования не всем ученикам предоставляются учебники и 
учебные пособия – 39; 

в нарушение п. 1 ч. 3 ст. 28 Федерального закона от 29.12.2012  
№ 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» образовательной 
организацией не принят нормативный локальный акт о Комиссии по 
урегулированию споров – 29; 
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 в нарушение п. 24 Порядка приема на обучение по образовательным 
программам начального общего, основного общего и среднего общего 
образования, утвержденного приказом Минросвещения России от 
02.09.2020 № 458, в заявлении о приеме на обучение не указаны обязательные 
сведения – 21; 

в нарушение п. 5 ст. 66 Федерального закона от 29.12.2012  
№ 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»  не соблюдается 
требование обязательности среднего общего образования применительно  
к конкретному обучающемуся до достижения им возраста восемнадцати лет, 
если соответствующее образование не было получено обучающимся ранее: 
выпускники 9 класса 2020/2021 учебного года в 2021/2022 учебном году не 
охвачены обучением – 21; 

в нарушение п. 7 ч. 1 ст. 48 Федерального закона от 29.12.2012  
№ 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» педагогические 
работники  не прошли курсы повышения квалификации – 21; 
 в нарушение п. 15.1 ч. 3 ст. 28 Федерального закона от 29.12.2012  
№ 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» при проведении  
социально-психологического тестирования обучающихся в целях раннего 
выявления незаконного потребления наркотических средств и психотропных 
веществ соблюдается не в полном объеме/не соблюдается Порядок 
проведения социально-психологического тестирования обучающихся  
в общеобразовательных организациях и профессиональных образовательных 
организациях, утвержденный приказом Минпросвещения России  
от 20.02.2020 № 59 –14/5; 
 в нарушение п. 5 и п. 9 ст. 12  Федерального закона от 29.12.2012  
№ 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», п. 15 федерального 
государственного стандарта основного общего образования, 
утвержденного приказом Минобрнауки  РФ от 17.12.2010 № 1897,  
установлено несоответствие по образовательной программе основного общего 
образования,  в части  превышения обязательной части требуемому 
показателю 70 % – 20; 
 в нарушение п. 5 и п. 9 ст. 12  Федерального закона от 29.12.2012  
№ 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», п. 15 федерального 
государственного стандарта начального общего образования, 
утвержденного приказом Минобрнауки  РФ от 06.10.2009 № 373,  
установлено несоответствие по образовательной программе начального 
общего образования,  в части  превышения обязательной части требуемому 
показателю 80 % – 19;  

в нарушение п. 7 ч. 3 ст. 28 Федерального закона от 29.12.2012  
№ 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» организацией, 
осуществляющей образовательную деятельность, не разработана программа 
развития образовательной организации – 16;  
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в нарушение ч. 2 ст. 55 Федерального закона от 29.12.2012  
№ 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» образовательная 
организация не знакомит поступающих и их родителей (законных 
представителей) со своим уставом, с лицензией на осуществление 
образовательной деятельности, свидетельством о государственной 
аккредитации, с образовательными программами и другими документами, 
регламентирующими организацию и осуществление образовательной 
деятельности, права и обязанности обучающихся – 15; 

в нарушение ч. 6 ст. 14, п. 1 ч. 3 ст. 28 Федерального закона от 
29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» 
образовательной организацией не принят нормативный локальный акт, 
регламентирующий язык, на котором осуществляется образовательная 
деятельность – 14; 
 в нарушение п. 5 и п. 9 ст. 12  Федерального закона от 29.12.2012  
№ 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», п. 15 федерального 
государственного стандарта среднего общего образования, утвержденного 
приказом Минобрнауки  РФ от 17.05.2012 № 413,  установлено 
несоответствие по образовательной программе основного общего образования  
в части  превышения обязательной части требуемому показателю 60 % – 11; 
 в нарушение ч. 1 ст. 58 Федерального закона от 29.12.2012  
№ 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» в пояснительной 
записке учебного плана отсутствует информация о формах проведения 
промежуточной аттестации обучающихся – 11; 
 в нарушение п. 2.13 федерального государственного 
образовательного стандарта дошкольного образования, утвержденного 
приказом Минобрнауки России от 17.10.2013 № 1155 в программе 
образовательной организации отсутствует краткая презентации программы, 
ориентированная на родителей (законных представителей) детей и доступная 
для ознакомления – 9; 

в нарушение п. 7 Порядка обеспечения условий доступности для 
инвалидов объектов и предоставляемых услуг в сфере образования, а 
также оказания им при этом необходимой помощи, утвержденного 
приказом Минобрнауки РФ от 9 ноября 2015 г. № 1309, у образовательной 
организации отсутствует паспорт доступности – 9; 
 в нарушение п. 12 Порядка приема на обучение по образовательным 
программам дошкольного образования, утвержденного приказом 
Минпросвещения России от 15.05.2020 № 236, заявление о приеме  
в дошкольную образовательную организацию и копии документов не 
регистрируются руководителем образовательной организации или 
уполномоченным им должностным лицом, ответственным за прием 
документов, в журнале приема заявлений в образовательную организацию; 
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родителю (законному представителю) ребенка по итогам регистрации не 
выдается документ, содержащий индивидуальный номер заявления, перечень 
представленных при приеме документов и заверенный подписью 
должностного лица образовательной организации, ответственного за прием 
документов – 7; 

в нарушение приказа Минздравсоцразвития России от 26.08.2010  
№ 761н «Об утверждении Единого квалификационного справочника 
должностей руководителей, специалистов и служащих», раздела 
«Квалификационные характеристики должностей работников 
образования», у заместителей руководителя образовательной организации 
нет документа о высшем профессиональном образовании по направлению 
подготовки «Государственное и муниципальное управление», «Менеджмент» 
или «Управление персоналом» – 7; 

в нарушение ч. 2 ст. 49 Федерального закона от 29.12.2012  
№ 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» в образовательной 
организации не проводится аттестация на соответствие занимаемой 
должности педагогических работников – 6; 

в нарушение Порядка обеспечения условий доступности для 
инвалидов объектов и предоставляемых услуг в сфере образования, а 
также оказания им при этом необходимой помощи, утвержденного 
приказом Минобранауки РФ от 9.11.2015 № 1309, в образовательной 
организации отсутствует сотрудник, на которого административно-
распорядительным актом возложено оказание инвалидам помощи при 
предоставлении им услуг – 6;    
 в нарушение пп. 1 п. 3.3.4 требований федерального 
государственного образовательного стандарта дошкольного образования, 
утвержденного приказом Минобрнауки России от 17.10.2013 № 1155, 
развивающая предметно-пространственная среда в образовательной 
организации сформирована без учета возрастных особенностей; 
образовательное пространство в группах недостаточно оснащено игровым 
оборудованием для обеспечения познавательной, исследовательской 
активности воспитанников, экспериментирования, физического воспитания и 
музыкального развития – 5; 
 в нарушение п. 12 федерального государственного образовательного 
стандарта начального общего образования, утвержденного приказом 
Минобрнауки РФ 06.10.2009 № 373, предметные результаты освоения 
основной образовательной программы начального общего образования 
содержат учебный предмет, не предусмотренный ФГОС НОО (шахматы) – 4; 
 в нарушение ч. 5 ст. 55 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ  
«Об образовании в Российской Федерации» организацией, 
осуществляющей образовательную деятельность, не определен локальным 
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нормативным актом порядок приема на обучение по дополнительным 
образовательным программам и условия обучения, а также на места с оплатой 
стоимости обучения физическими и (или) юридическими лицами – 3; 

в нарушение ч. 1 ст. 67 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ  
«Об образовании в Российской Федерации» образовательной организацией 
осуществляется прием обучающихся для освоения образовательной 
программы  начального общего образования до достижения ими возраста 6 лет 
и 6 месяцев без согласования с учредителем – 3; 

в нарушение п. 11 ч. 1 ст. 41 Федерального закона от 29.12.2012  
№ 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» педагогическими  
работниками не пройдены курсы повышения квалификации по оказанию 
первой медицинской помощи – 3; 
 в нарушение п. 5 и п. 9 ст. 12 Федерального закона от 29 декабря 
2012г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», п. 15 
федерального государственного образовательного стандарта начального 
общего образования, утвержденного приказом Минобрнауки РФ от 
06.10.2009 № 373 в п. 3.5 устава образовательной организации указывается, 
что обучающиеся учреждения объединяются в учебные классы по 25 человек 
– 2; 
 в нарушение п. 3 ч. 2 ст. 25 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-
ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» содержание устава 
образовательной организации не соответствует законодательству Российской 
Федерации в сфере образования – 2; 

в нарушение п. 14 Порядка обеспечения условий доступности для 
инвалидов объектов и предоставляемых услуг в сфере образования, а 
также оказания им при этом необходимой помощи, утвержденного 
приказом Минобрнауки РФ от 09.11.2015 № 1309, паспорт доступности не 
утвержден руководителем образовательной организации– 2; 
 в нарушение п. 13 приказа ФГОС основного общего образования, 
утвержденного приказом Минобрнауки РФ от 17.12.2010  
№ 1897, образовательная организация не реализует внеурочную деятельность 
с 5 по 9 класс – 2;  

в нарушение ч. 4 ст. 47 Федерального закона от 29.12.2012  
№ 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» образовательной 
организацией не принят нормативный локальный акт, устанавливающий 
нормы профессиональной этики педагогических работников – 2; 

в нарушение ч. 2 ст. 30 Федерального закона от 29.12.2012  
№ 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» образовательной 
организацией не принят нормативный локальный акт, устанавливающий 
порядок оформления возникновения, приостановления и прекращения 
отношений между образовательной организацией и обучающимися и (или) 
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родителями (законными представителями) несовершеннолетних 
обучающихся – 2; 

в нарушение ч. 11 ст.30 Федерального закона от 29.12.2012  
№ 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» локальные 
нормативные акты общеобразовательной организации разработаны на 
основании нормативных документов, утративших силу – 2; 

в нарушение ч. 2 ст. 49 Федерального закона от 29.12.2012  
№ 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» в образовательной 
организации отсутствует распорядительные акты об отчислении обучающихся 
– 2; 

в нарушение п. 1 постановления Правительства РФ о федеральной 
информационной системе «Федеральный реестр сведений о документах 
об образовании и (или) о квалификации, документах об обучении» от 
30.05.2021 № 825 не ведется работа по заполнению сведений в федеральном 
реестре сведений о документах об образовании и (или) о квалификации, 
документах об обучении – 2; 

в нарушение п. 1, п. 3 ч. 13 ст. 20 Федерального закона от 4 мая 2011 
г. № 99-ФЗ «О лицензировании отдельных видов деятельности» в 
лицензирующий орган не представлено заявление о прекращении 
деятельности лицензии в связи с прекращением деятельности юридического 
лица в соответствии с законодательством Российской Федерации – 2; 

в нарушение ч. 2 ст. 26 Федерального закона от 29.12.2012  
№ 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» локальные 
нормативные акты не приняты соответствующими коллегиальными органами 
управления образовательной организацией – 1;  

в нарушение ч. 2 ст. 30 Федерального закона от 29.12.2012  
№ 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» образовательной 
организацией не принят нормативный локальный акт, устанавливающий 
правила внутреннего распорядка обучающихся – 1; 

в нарушение ч. 4 ст. 61 Федерального закона от 29.12.2012  
№ 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» в образовательной 
организации отсутствует нормативный локальный акт об аттестационной 
комиссии педагогических работников – 1; 

в нарушение п. 8 ч. 3 ст. 47 Федерального закона от 29.12.2012  
№ 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» в образовательной 
организации не принят нормативный локальный акт, устанавливающий 
порядок бесплатного пользования педагогическими работниками 
образовательной организации образовательными, методическими и научными 
услугами организации, осуществляющей образовательную деятельность – 1; 

в нарушение п. 3 ч. 2 ст. 29 Федерального закона от 29.12.2012  
№ 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», Порядка 
проведения самообследования образовательной организации, 
утвержденного приказом Минобрнауки РФ от 14.06.2013 № 462 в 
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образовательной организации не принят нормативный локальный акт о 
самообследовании, отчет о самообследовании отсутствует – 1; 
 в нарушение п. 19.3 федерального государственного стандарта 
начального общего образования, утвержденного приказом Минобрнауки 
РФ от 06.10.2009 № 373 и п. 15 федерального государственного стандарта 
основного общего образования, утвержденного приказом Минобрнауки 
РФ от 17.10.2010 № 1897, учебным планом не определена трудоемкость – 1; 
 в нарушение п. 2.9 федерального государственного 
образовательного стандарта дошкольного образования, утвержденного 
приказом Минобрнауки России от 17.10.2013 № 1155, в образовательной 
программе отсутствует часть, формируемая участниками образовательных 
отношений – 1; 
 в нарушение ч. 1 ст. 79  Федерального закона от 29.12.2012  
№ 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», п. 2.6 федерального 
государственного стандарта образования обучающихся с умственной 
отсталостью (интеллектуальными нарушениями), утвержденного 
приказом Минобрнауки  РФ от 19.12.2014 № 1599, адаптированная основная 
образовательная программа не содержит обязательную часть и часть, 
формируемую участниками образовательных отношений – 1; 
  в нарушение Постановления Главного государственного 
санитарного врача РФ от 28.09.2020 № 28 «Об утверждении санитарных 
правил СП 2.4.3648-20 «Санитарно-эпидемиологические требования к 
организациям воспитания и обучения, отдыха и оздоровления детей и 
молодежи» образовательная организация превысила предельно допустимое 
количество часов с 1 по 4 класс – 1; 
 в нарушение ч. 1 ст. 12 Федерального закона от 29 декабря 2012г.  
№ 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» в образовательной 
организации не разработана рабочая программа воспитания и календарный 
план воспитательной работы – 1; 
 в нарушение приказа Минспорта РФ от 24.01.2022 № 41 «Об 
утверждении федерального стандарта спортивной подготовки по виду 
спорта «волейбол» образовательная программа по волейболу не 
соответствует требованиям – 1;  
 в нарушение приказа Минспорта РФ от 27.03.2013 № 145 «Об 
утверждении федерального стандарта спортивной подготовки по виду 
спорта «спортивная борьба» образовательная программа по спортивной 
борьбе не соответствует требованиям – 1;  

в нарушение п. 24 Порядка приема на обучение по образовательным 
программам начального общего, основного общего и среднего общего 
образования, утвержденного приказом Минпросвещения России от 
02.09.2020 № 458, в заявлении о приеме на обучение в образовательную 
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организацию отсутствуют сведения о согласии родителей (законных 
представителей) ребенка на его обучение по адаптированной образовательной 
программе – 1; 

в нарушение п. 9 приказа Минпросвещения РФ от 15.05.2020 № 236 
«Об утверждении порядка приема на обучение по образовательным 
программам дошкольного образования» в личном деле нет документа о 
регистрации ребенка по месту жительства или документа, содержащего 
сведения о месте пребывания, месте фактического проживания – 1; 

в нарушение п. 32 Порядка приема на обучение по образовательным 
программам начального общего, основного общего и среднего общего 
образования, утвержденного приказом Минпросвещения РФ от 02.09.2020 
№ 458, образовательная организация не хранит заявления родителей 
(законных представителей) о приеме на обучение в первый класс – 1; 

в нарушение п. «б» ч. 5.3 Порядка заполнения, учета и выдачи 
аттестатов о среднем общем образовании и их дубликатов, утвержденного 
приказом Минобрнауки РФ от 05.10.2020 № 546, в образовательной 
организации итоговые отметки по образовательной программе среднего 
общего образования в аттестаты выставляются без учета полугодовых и 
годовой отметок за 10 класс – 1; 

в нарушение абз. 6 п. 18 и пп. «б» ч. 5.3 Порядка заполнения, учета и 
выдачи аттестатов о среднем общем образовании и их дубликатов, 
утвержденного приказом Минобрнауки РФ от 05.10.2020 № 546, в Книгу 
регистрации выданных документов об образовании выставлены итоговые 
отметки за 9 класс, не соответствующие годовым и экзаменационным 
отметкам, находящимся в классном журнале – 1;   

в нарушение ст. 60 Федерального закона от 29.12.2012  
№ 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», письма 
Минобрнауки РФ от 05.08.2014 № АК-2202/06 книга регистрации 
выдаваемых бланков свидетельств о профессии водителя не соответствует 
предъявляемым требованиям – 1; 

в нарушение ч. 6 ст. 59 Федерального закона от 29.12.2012  
№ 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» отсутствует 
распорядительный акт (приказ) о допуске к итоговой аттестации курсантов, 
освоивших программу в полном объеме – 1; 

нарушение приказа Минздравсоцразвития России от 26.08.2010  
№ 761н «Об утверждении Единого квалификационного справочника 
должностей руководителей, специалистов и служащих», раздела 
«Квалификационные характеристики должностей работников 
образования», отсутствует стаж работы на педагогических или руководящих 
должностях не менее 5 лет – 1; 
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в нарушение ч. 1 ст. 46 Федерального закона от 29.12.2012  
№ 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», приказа 
Минздравсоцразвития России от 26.08.2010 № 761н «Об утверждении 
Единого квалификационного справочника должностей руководителей, 
специалистов и служащих», раздела «Квалификационные 
характеристики должностей работников образования»,  отсутствует 
документ о профессиональном образовании по направлению подготовки 
«Образование и педагогика или в области, соответствующей преподаваемому 
предмету – 1; 

в нарушение приказа Минздравсоцразвития России от 26.08.2010  
№ 761н «Об утверждении Единого квалификационного справочника 
должностей руководителей, специалистов и служащих», раздела 
«Квалификационные характеристики должностей работников 
образования»,  нет документа о профессиональной переподготовке  по 
направлению подготовки «Физическая культура и спорт» – 1; 

в нарушение ч. 9 ст. 54 Федерального закона от 29.12.2012  
№ 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», приказа 
Минобрнауки РФ от 25.10.2013 № 1185 «Об утверждении примерной 
формы договора об образовании на обучение по дополнительным 
образовательным программам» договор на оказание образовательных услуг 
не соответствует предъявляемым требованиям – 1; 

в нарушение ч. 4 ст. 91 Федерального закона от 29.12.2012  
№ 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» организация 
проводит образовательный процесс по адресам, не указанным в лицензии – 1; 

в нарушение ч. 3 ст. 41 Федерального закона от 29.12.2012  
№ 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» в образовательной 
организации не созданы условия медицинского обеспечения воспитанников и 
работников – 1; 

в нарушение пункта «б» части 17 Положения о лицензировании 
образовательной деятельности», утвержденного постановлением 
Правительства РФ от 18.09.2020 № 1490, спортивное сооружение – 
футбольное поле, необходимое для осуществления образовательной 
деятельности по учебному предмету «физическая культура», находится в 
процессе ремонта; компьютеры, используемые для осуществления 
образовательной деятельности по учебному предмету «информатика», 
обладают недостаточным программным обеспечением для реализации 
образовательной программы – 1; 

С целью решения задач в части снижения административной нагрузки 
на контролируемые лица, формирования единого понимания обязательных 
требований у всех участников отношений в сфере образования на территории 
Республики Дагестан, выявления причин, факторов и условий, способных 
привести к нарушениям обязательных требований, определения способов 
устранения или снижения рисков их возникновения обязательные 
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профилактические визиты Министерством включаются в Программу 
профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом 
ценностям Министерства на очередной календарный год с указанием периода 
(месяца), в которых подлежат проведению обязательные профилактические 
визиты.    

Программа профилактики рисков причинения вреда (ущерба) 
охраняемым законом ценностям, утвержденная приказом Минобрнауки РД  
от 16.12.2022 № 04-02-2-3127/22, размещена на официальном сайте 
Министерства в подразделе «Профилактика нарушений» раздела 
«Государственный контроль (надзор) в сфере образования». 

 
 


